9

UNIVERSITAT
JAUME-I

Departament
d’Enginyeria
Mecanica |
Construcci6

Ejercicio | 1.0
Valvula antirretorno

Pedro Company
Carmen Gonzalez

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

Ejercicio 11.01/ 1



Enunciado
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

La figura muestra el
boceto del conjunto de
una valvula antirretorno

Enunciado

-~

Notese que el
ensamblaje
contiene un
subconjunto

\_
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Enunciado

M10
Enunciado Se trata de un nuevo 7 | 7 o125
Estrategia disefno que aprovecha / = O~ 20
Fecucion el cuerpo de una % / | &
C i . : e 2
oresenes - yalvula anterior A (1:2) AL = \ | TP~
Q ( /A‘//A 7 /k %}
Sngf !9 4 A
Por lo tanto, se pueden AP N NI IO g
fijar las medidas de las AL , j°
: ti 2 ’ i YrLr Y,
plezas nuevas a partir . 1 /R,
del plano de disefo del o it 7 ﬂ—//-—}'@
s ¢ . %
cuerpo de la valvula A
Z8 U | 7Z/HZE
o/
‘\‘ &/ 964 ‘/'0
Se pide: 2. =z
N prl
A Obtenga el modelo sélido orte: Félen 1 v otros. Incenier
. m:n ﬂ I Z }y 0-. OU | g ar!a
de todas las piezas Grafica. Ed. Sintesis, Madrid, 1997

B Obtenga el ensamblaje del subconjunto antirretorno

C Obtenga el ensamblaje de la valvula
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Estrategia

Para obtener los modelos solidos se precisa:

Enunciado

Estrategia

Ejecucion | Identificar las piezas que componen el ensamblaje

Conclusiones

2 Obtener sus dimensiones

3 Fijar todos los detalles de su forma

La estrategia para ensamblar requiere dos etapas:

1 Obtenga el ensamblaje del subconjunto

¢ Inserte subconjunto en el ensamblaje del
conjunto completo

© 2013 P. Company y C. Gonzalez Ejercicio 11.01/ 4



Ejecucion: Diseno

unciado Analizando el conjunto dado, se puede:

Estrategia

Ejecucion /{ |dentificar las Para determinar las piezas:
Diseno piezas J' Descubra las piezas estandar: tornillo y muelle
Modelos
Ensamblaje / Analice las diferencias de rayado

Conclusiones 2 Obtener sus

dimensiones

3 Dibujar sus
planos de
diseno

5] Tornillo 8 Acero
5 Tapodn 1 Bronce
4 Bola 1 Acero
3 Muelle 1 Acero
2 Tapa 1 Bronce
1 Cuerpo 1 Bronce
Marca Denominacién N° de Piezas Material
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Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Diseiio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

Ejecucion: Diseno

Analizando el conjunto dado, se puede:

/] |dentificar las
piezas

2 Obtener sus
dimensiones

3 Dibujar sus
planos de
diseno

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

Para determinar las dimensiones:

V Analice la forma de encajar las piezas 2, 5
y 6 con la pieza 1

¢ Analice la forma de encajar las piezas 3 y 4
en el hueco de la pieza 2

\

Asigne un valor arbitrario, pero razonable, al
resto de dimensiones
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Ejecucion: Diseno

Erunciado Analizando el conjunto dado, se puede:
Estrategia T '6920—91 k
Ejecucion /( |dentificar las —
Disefio piezas
Modelos
Ensamblaje
Conclusiones 2 Obtener cus

dimensiones

3 Dibujar sus
planos de
diseno
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Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Diseiio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones
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Ejecucion: Diseho

Analizando la funcion y los requerimientos de
ensamblaje del conjunto se pueden anadir ciertos
detalles de la forma de las piezas que no quedan
definidos en el boceto inicial:

55
El tapon tiene que enroscarse _
y desenroscarse |
I\
— T 14 ey
Se opta por afadirle :
una ranura para un |
destornillador plano
M50
- J Y
| ©
\ SINANN| N
R —
020! [ 2
peh
- D76 |
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Ejecucion: Modelos

Enunciado A partir del plano de diseno, obtenga el modelo de la marca 1:

Estrategia
Ejecucion
Disefio / Obtenga el niicleo del

Modslos cuerpo por revolucion
Ensamblaje

Conclusiones

/ Obtenga la posicion del
primer taladro de la base

/' Afiada el primer taladro

/ Obtenga el resto
por matriz circular
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Ejecucion: Modelos

Enunciado / Obtenga la posicion del
Estrategia primer taladro de la tapa
Ejecucion

Jiseno V' Afada el primer

VModelos taladro

Ensamblaje
Conclusiones

/ Obtenga el resto
por matriz circular

/ Obtenga un plano
paralelo al lateral

Y Obtenaa la brida lateral
vu I MITVU TUlwi Ui

por extrusion
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Ejecucion: Modelos

Enunciado ‘/ Anada el tubo de
Estrategia conexion de la
Ejecucién brida lateral
Disefio mediante una
Modelos extrusion hasta
Ensamblaje siguiente
Conclusiones

simultaneas, el agujero no

[iSi hace las dos extrusiones]
sera pasante!

J Obtenga el agujero lateral con una
extrusion hasta siguiente

/ Obtenga la posicion del
primer taladro de la brida

IAWW I AT

/ Afada el primer taladro

/ Obtenga el resto
por matriz circular
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Ejecucion: Modelos

. ’ ! Rosca cosmética
Enunciado El modelo de la tapa marca 2 se obtiene asi: e~ t
Estrategia Configuracién de rosca A
Elecucion V' Obtenga el nicleo por ol '
D. A " Standar.
o revolucion &= .
Modelos Tipo:
Ensamblaje [:zz:mé"‘ﬁs 7
Conclusiones |Ms0x1.5 ~|
V' Afiada la rosca @ [w3%am :
7 gn [Hasbelsiguiente v]
cosmetica

Y Coloque un taladro
sobre una
circunferencia auxiliar

/ Obtenga los demas
taladros por matriz circular
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Enunciado V' Afiada un taladro ciego

Estrategia desde la cara inferior

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

V' Afiada un taladro
ciego conceéntrico con
un eje auxiliar
dibujado previamente
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Ejecucion: Modelos

({7 Teo | Posidones]

| Favorito

| Tipo de taladro

(| (7| [
N

| ‘
==z
| Estandar:

o

| Tipo:

|
| ramarios de perforadares
L

i Tarna-h'n:\-:

2250

- Mestrar ajusts de tamafio

| Favorito

Tipo de taladro

H &«

F () (]

e | [ =
0|9 5]
I-Esh!nda;:- - .
[Iso
Tipa:

[Tamaﬁos de perforadores

&l Mostrar ajuste de tamafio
personalizado
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Ejecucion: Modelos

Enunciado El modelo del tapdn marca 5 se obtiene asi:
Estrategia
Ejecucion / Obtenga el
Jiseno ntcleo por
Modelos ‘y
| revolucion
Ensamblaje
Conclusiones

v Afiada la rosca
cosmeética

@ 50.00mm

[Hasm el siguiente

Y Coloque un taladro
pasante desde el
centro de la base

/ Afnada la ranura
inferior
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Ejecucion: Modelos

Enunciado Obtenga el modelo de la marca 3:
Esirategia bui
V Dibuje y P E—

Ejecucion - v %
restrinja la Defmido por A

Disefio ’Alh..lra y Paso de rosca - * “\\\A: B0mm
trayectoria
MOd&'OS h Iy. 'd | Parametros R E;‘;‘I: ;gmm
. e ICOI a @) Pasa constante
Ensamblaje () Paso variable
Conclusiones o ”
©0.00mm

Paso de rosca:

/ Dibuje y "1y

[ tnvertir direccign

reStri nja el Angulo inicial:

0.00® = A [Omm

erfi '
(@) Sentido de las agujas del reloj “b"-er-"/—/ Rew: [0
Dia:

20mm

. Sentide inverso al de las agujas
" del reloj

/' Obtenga el muelle
por barrido

/ Obtenga el eje central
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Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

Ejecucion: Modelos

Q- Obtenga el muelle con su longitud de trabajo:

v Afiada un croquis auxiliar simulando el contacto entre el
muelle y las piezas adyacentes

f—

12,50
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14,615556
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Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

/ Afiada cotas
para
determinar el
hueco
disponible
para el muelle

{ Modifique el

paso del muelle

Ejecucion: Modelos

-1
& |

14,615556|

[ trwvertir direccign

Revoludones:

10 —
Angulo inicial:

0.00= —

@) Sentide de las agujas del reloj

P, Sentido inverso al de las agujas
“~ del reloj

65,00059

51,049553

14,616139
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Ejecucion: Modelos

Enunciado J Dibuje croquis auxiliares para disponer de

Estrategia puntos de contacto durante el ensamblaje:
Ejecucion

Disefo
Modelos

Ensamblaje

v Para anclar el
muelle a la bola

% FAuelle (Predeterrminado < «<Pr
Sensores
EEl-- Anotaciones

3= Material <sin especificar>

S e &y Alzado

S @ Planta
T @ Wista lateral

----- @ Plancl
/ Para anclar el ~ (2 Barrerl

muelle al fondo
conico del agujero

Conclusiones
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Ejecucion: Modelos

Enunciado Obtenga el modelo de la marca 4:

Estrategia

ecucis | 5
jecueron V' Aplique extrusion

Disefio ‘s
de revolucion

Modelos

Ensamblaje

Conclusiones

! Afiada una curva auxiliar SYE (A =P ot Fredeaminad <<
L] ] l- urva de contacto E H
para faCIlItar el ensamblaje x . D__ ﬁdr;?::ijlc'::isn especifica..,
. Selecciones all L e
J Dibuje en la planta una & fcoas | [ v
. ' ' [ % Ungen
circunferencia del mismo @ [ cora<t> 6 Revaluciénd
diémetro que |a bOCa del EJ—@] Curea de contacto _
. —e Crogquis3 '
agujero donde debe L plana
descansar la bola F{rrayeatiarmere

I Obtenga la proyeccion
sobre la esfera

" Obtenga el datum que contiene a la curva proyeccion
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Ejecucion: Modelos

Enunciado El modelo de la marca 6 no hay que obtenerlo, porque
Estrategia se puede tomar de la libreria:
Ejecucion . ) . « Biblioteca de diseiio
Dieero v Busque en la libreria de piezas - TE N
Vodelos estandar un tornillo de cabeza Bk
. - Anillos toricos
Ensamblaie hexagonal, rosca M10 y longitud /O At
Conclusiones de la cafia mayor que 10 y menor 3 Mo s
que 22 mm e

Eld IIIII Pernos y tornillos

Il Pernos de cuello cuadrado

Il Pernos hexagonales - Estructurales

Ll

I Pernos y tornillos hexagonales
Pernos v tornillos hexagonales - Paso fir

caldad AD 13U 4uU1q

v’

Perno hexagonal de
calidad C 150 4016

Calldad b a0 4UL3

7

Perno de brida
hexagonal 50 4162

hex screw gradec_iso.sldprt (
K[ Tornille hexagonal de
17 calidad C IS0 4018

S
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L

Tornillo 1ISO 4018 - M10 x 20-NC
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

Ensamble primero el subconjunto:

v Utilice la marca 2 como pieza base

/ Haga coincidir los tres planos de
referencia de la pieza con los tres
planos homonimos del sistema global

/ Coloque la marca 3 con su
rosca concéntrica con la de
la marca 2

v Coloque la marca 3 con su
cara superior coincidente con
el escalon de la marca 2

J Coloque la ranura de la marca 3
paralela al alzado (para que se vea
bien en la vista cortada)

Ejercicio 11.01/ 21
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado v Inserte la bola

Estrategia

Ejecucion v Haga visibles los ejes temporales
Disefio
Vodelos V' Coloque €l eje de la bola
Ensamblaje conceéntrico con el del agujero

Conclusiones

/' Coloque el plano auxiliar
de la bola coincidente con
la boca del agujero

Haga coincidentes el plano\

que contiene a la curva de
contacto con la cara interior

Kdel tapon )
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado V' Inserte el muelle

Estrategia

Ejecucion J Haga visibles los ejes temporales
Disefio
Vodelos v/ Coloque el eje del muelle
Ensamblaje conceéntrico con el del agujero

Conclusiones

143 : : Q&ﬁ Tapa<«l: {Predetermih
|U’[I|IC€ el eJe 1 S| Q&ﬁ Tapdn <1 (Predeterminad

no puede detectar .9 & ) Bala<2> (Predetermina

el eje temporal del E%ﬁ (-1 buelle <1= (Predetermil
Sensores

mue”e! E§|-- Anctaciones
3= Material <sin especificar>
..... %y Alzado ==
..... %y Planta ;;z__:h:—#’
..... %y Vista lateral ==
----- 1, Origen i:‘%*j
..... @» Planol :.._.}4\
Ej--@ Barrerl S
..... § '\_+ S :
g Piezas adyacentes
E Contacto esfera
E Contacto punta taladm/
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado v/ Haga coincidente el punto
E_Stfa’fe?[a auxiliar del extremo final del
Ejecucion muelle con la terminacion

Disefio 2 i I

conica del agujero

Modelos

Ensamblaje
Conclusiones

V' Haga coincidente el punto
auxiliar del extremo inicial
del muelle con la superficie
de la bola

/rac;:depﬁki&n \

Los componentes no pueden moverse
a una posicion que satisfaga esta
relacidn de posicign. Esfera y punto
no son coincidentes. La distancia de
ceparacidn es 0.00405862mm.

4/

& iSi la longitud del muelle no se ha calculado con
suf|C|.e.n’te precision, es p08|ble que esta ultima iMantenga la restriccion
condicion sea incompatible! como suprimidal!
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Ejecucion: Ensamblaje

e | S Para poder simular el movimiento de la bola:

Estrategia

Ejecucion / Suprima la restriccion de ajuste

Disero de la bola en la boca del agujero
Modelos

Ensamblaje

Conclusiones

V' Haga coincidente el punto
auxiliar del extremo inicial
del muelle con la superficie
de la bola

v Reduzca el paso del muelle
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Ejecucion: Ensamblaje

E”t“”fiaﬁj" Comience un nuevo ensamblaje con el cuerpo como pieza base:
strategla
Ejecucion [ Inserte el cuerpo

Disefo

Modelos V Hagalo “flotante”

Ensamblaje o .
Conclusiones / Haga coincidentes sus tres planos de referencia

con los homonimos del sistema

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

Be »

#

-- Anotaciones

.lI-:I l:-l )

%ﬁ Cuerpo<l= (Predetermin:

E@ﬁl Relaciones de posician

- /{ Coincidentel (Cuerpo<1:
. £ Coincidente2 (Cuerpo<1:
- ,{ Coincidentes (Cuerpo<1:
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Ejecucion: Ensamblaje

Snuneiade Afiada el subconjunto:
Estrategia
w. Insertar componente 7
Ejecucion / Inserte el v X =
icaf . Hensage ¥
Jiseno SUDCONJUNIO o -
Modelos !mm
Ensamblaje || Amirmtmmos 0050
Conclusiones

/" Haga paralelos los
ejes de los agujeros
laterales
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Enunciado \/

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

Haga coincidente
el circulo de la
boca superior del
cuerpo con el
circulo del
escalon de la tapa

Ejecucion: Ensamblaje
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

@ iPor defecto, los sub-ensamblajes se insertan como
cuerpos rigidos!

(§ @ Modifique la configuracion del sub-ensamblaje
para que conserve la movilidad

‘/ SeleCCione “Propiedades @ﬁ Waleula {Predeterrminado <E:

-[@] Sensores
de componente” en el i
menu contextual N
----- L. Origen =)
-y By Cuel,
[—]ﬂﬂ tirretarno < 1> (Predet
@l Relaciones de posicion e
@l Sensores

{\El Anctaciones

[ Propiedades de componente ﬁq
Propiedades generales
Nomhbre: Idinstancia: | 1 | Mombre: Antirretorno<1>
: It : ” A o0 de enmnnnente:
/ Seleccione “Flexible oo
i ' Soludionar como
en “Solucionar .
() Rigido
Como” '@' Flexible
Cambiar propiedades en: O 5:?-#;135:32513
[ Aceptar ] [ Cancelar ] [ Ayuda ]
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Enunciado

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

Anada los tornillos:

/" Selecione el

tornillo del toolbox

/" Seleccione la
instancia apropiada

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

Ejecucion: Ensamblaje

&
d o @

Biblioteca de diseiio

— B ke

—_— .
——

——
—_—

> 2

Configurar componente 7

R

| Mimeros de pieza ¥

Propiedades A
Tamario:

[m10 -
Finalizar:

lSin cara de arandela v]
Longitud:

20 ™

Visualizacion de la resca:

Mombre de la configuracidn:

(IS0 4018 - M10x 20-NN |

Designacion:

Hexagon head screw 150 4018 - M10

v

omillo hexagonal de
calidad C 150 4018

[hex screw gradec jsosidprt. -
de |
7
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado ' Haga la cafia coaxial ~@ae—,

Estrategia con el agujero

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones

/ Haga la base de la cabeza
coincidente con la cara
superior de la tapa
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado l/ Inserte |OS demas M i Archivoe  Edicdn  Ver Insertar Herramientas Toolbox Ventana 7
. : : "
Estrategia tornillos mediante B e N & [ % v
. ., “ . ' " Editar m;nserzzrtes Relacidn Smart m:l Wneernte Mastrar gir:szwes
Ejecuclon matrIZ C|rCU|ar components Po de Fasteners po componentes
L. - posicion - ocultos -
Disefio ) — - : : —
Ensamblaje | Disefno | Croguis Matriz de lineal
Modelos 1@ Matriz de componente circular )
Ensamblaje atnz de componente conducida por operacion
) [h|| Simetria de componentes
Conclusiones

i B =
aga —
Separacdian igual

Componentes para crear =
matriz

% hex sorew gradec_jso< 1=
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Ejecucion: Ensamblaje

Enunciado El resultado final es:

Estrategia

Ejecucion
Disefio
Modelos
Ensamblaje

Conclusiones
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Conclusiones

Enunciado

Estrategis 1 Se necesitan modelos completamente definidos
Ejecucion para proceder a ensamblar

Conclusiones

Puede ser necesario analizar el dibujo de conjunto para
deducir informacion sobre los detalles de las piezas

2 Para definir las relaciones de emparejamiento hay que
analizar la funcion y el montaje del ensamblaje

Algunas condiciones de emparejamiento requieren
construcciones auxiliares previas en los modelos

© 2013 P. Company y C. Gonzalez Ejercicio 11.01/ 34



Conclusiones

Enunciado

- 3 Las piezas elasticas o moviles requieren procedimientos
Ejecucion de ensamblaje especiales

Conclusiones

Puede ser necesario disponer de diferentes modelos de
una misma pieza: en reposo, en posicion de trabajo, etc.

4— Los objetos complejos 0 con subconjuntos independientes,
se ensamblan jerarquicamente

Ensamble “de abajo arriba”: primero los subconjuntos,
, luego, estos en los conjuntos principales
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